1. Собственный источник финансирования автотранспортной организации в составе себестоимости перевозок – это:

а) затраты на топливо;

б) амортизация;

в) затраты на оплату труда;

г) затраты  на ремонтный фонд.

2.Финансовый менеджмент – это:

а) финансовый анализ;

б) принятие финансовых решений;

в) управление себестоимостью продукции;

 г) управление затратами.

      3. Оптимальный размер заказа это:

 а) максимальный размер партии поставки;

 б) минимальный размер партии поставки;

 в) самый частый график поставки;

 г) размер поставки при минимальных затратах.

4.Управление денежными средствами на уровне предприятия  означает:

а) составление кассового плана предприятия;

б) определение минимальной потребности предприятия в денежных средствах;

в) определение максимальной потребности предприятия в денежных средствах;

г) определение оптимального размера денежных средств на конец каждого периода.

5.Факторинг-это:

а) продажа товаров;

б) продажа услуг;

в) продажа дебиторской задолженности; 

г) продажа кредиторской задолженности.

6.  В состав переменных затрат на реализованную продукцию входит:

а) арендная плата;

б) проценты за кредиты;

в) затраты на сырье и материалы;

г) налог на имущество.

7. В пассиве бухгалтерского баланса отражается:

а) стоимость имущества предприятия;

б) величина источников финансирования;

в) выручка от продаж;

г) использование прибыли.

8. Критическая выручка от продаж – это:

а) выручка, содержащая максимальную прибыль от продаж;

б) выручка, содержащая убыток от продаж;

в) выручка с нулевой прибылью от продаж;

г) выручка, содержащая максимальную цену продаж.

9. Финансовое планирование включает: 

а) план прибылей и убытков;

б) план движения денежных средств;

в) план активов и пассивов;

г) все перечисленное.

10. Что не  является основой для определения точки безубыточности:

 а) переменные затраты;

 б) постоянные затраты;

 в) кредиторская задолженность;

 г) выручка от реализации.

11. Управление денежными средствами на уровне предприятия   не включает в себя:

а)  определение среднегодовой стоимости имущества;

б) определение минимально возможной  потребности предприятия в денежных средствах;

в) определение максимальной потребности предприятия в денежных средствах;

г) определение оптимального размера денежных средств на конец каждого периода.

12. Приток денежных средств по инвестиционной деятельности  формируется по:

 а) выручке от реализации продукции;

 б) продажи долгосрочных активов;

 в) получения дохода от  акций других предприятий;

 г) привлечению краткосрочных кредитов.

13. Постоянные затраты в составе выручки от реализации – это затраты, величина которых определяется за счет:

а) натурального объема реализованной продукции;

б) заработной платы управленческого персонала;

в) себестоимости реализации;

г) затрат на сырье и материалы.

14.  В состав переменных затрат на реализованную продукцию входит:

а) арендная плата;

б) проценты за кредиты;

в) затраты на сырье и материалы;

г) заработная плата управленческого персонала.

г)уплата единого социального налога.

15. Плановая дебиторская задолженность рассчитывается на основе:

а) плана продаж;

б) плана материальных затрат;

в) плана прибылей и убытков;

г) плана по оплате труда.

16 .При оптимизации запасов учитываются :

а)  месторасположение поставщиков;

б) цена материала;

в) издержки на  хранение товарно-материальных ценностей;

г) кредиторская задолженность по поставщикам.

17.Приток денежных средств по финансовой деятельности  формируется по:

а) выручке от реализации продукции;

      б) привлечению краткосрочных кредитов;

      в) погашению текущей дебиторской задолженности;

г) продажи ценных бумаг.

18.  Операционный рычаг  тем выше, чем выше:

а) выручка от реализации;

б) прибыль от реализации;

в) переменные затраты;

г) объем реализации в натуральных показателях.

19. Критический объем реализации  в единицах – это:

а) выручка, содержащую минимальную прибыль от продаж;

б) объем реализации ,при котором покрываются все затраты, но прибыли нет;

в) объем реализации, запланированный ;

г) объем реализации, при котором формируется максимальная прибыль от продаж.

20. Финансовое планирование включает:

а) план прибылей и убытков;

б) план движение денежных средств;

в) план активов и пассивов;

г)все перечисленное.

21.  Постоянные затраты в составе выручки от реализации – это затраты , величина которых не зависит от:

а) натурального объема реализованной продукции;

б) заработной платы управленческого персонала;

в) амортизационной политики предприятия;

г) цены реализации.

22.  Операционный рычаг позволяет определить:

а) затраты на реализованную продукцию;

б) выручку от реализации;

в) изменение прибыли от реализации в результате изменения цен и объема продаж;

г) объем реализации в натуральных показателях.

23.  Точка безубыточности измеряется:

а) в %;

б) в долях;

в) в разах;

г) в рублях.

24.  Для проведения анализа движения денежных средств косвенным методом необходимы следующие документы:

а) финансовый план предприятия;

б) баланс;

 в) отчет о движениии денежных средств;

г) главная бухгалтерская книга.

г) управление затратами.

25. Собственный источник финансирования в составе себестоимости реализованных услуг   - это:

а) затраты на ремонт и восстановление шин;

б) общехозяйственные расходы;

в) затраты на оплату труда водителей;

г) амортизация подвижного состава.

26.  Балансовые остатки денежных средств увеличиваются в результате:

а) прироста дебиторской задолженности;

б) снижения кредиторской задолженности;

в) увеличения капитала и резервов;

г) увеличения основных средств

27. Более быстрая оборачиваемость дебиторской задолженности по сравнению с кредиторской создает условия для:

а) повышения платежеспособности;

б) повышения рентабельности;

в) уменьшения потребности в собственных оборотных средствах;

г) увеличения производственных запасов.

28. Предприятие может прибегнуть к факторинговой услуге в случае:

а) недостатка источников финансирования;

б) низкой рентабельности продаж;

в) покупки основных средств;

г)  капитального строительства.

29. Привлечение дополнительных заемных источников финансирования целесообразно , если ставка процента за кредит:

а) равна рентабельности собственного капитала;

б) ниже рентабельности собственного капитала;

в) выше рентабельности собственного капитала; 

г) ниже рентабельности финансируемых активов. 

30. При увеличении выручки от реализации постоянные затраты:

а) не изменяются;

б) резко уменьшаются;

в) резко увеличиваются;

г) увеличиваются пропорционально увеличению выручки.

31.  Повышается спрос на услуги автотранспортного предприятия. Для получения большей прибыли от реализации целесообразно:

а) повышать цены;

б) увеличивать натуральный объем реализации;

в)  увеличивать постоянные затраты;

г) уменьшать цену и увеличивать объем реализации.

32. Показатель критического объема реализации имеет практическое значение в условиях:

а) повышения спроса на продукцию предприятия;

б) снижения спроса;

в) неизменности спроса;

г) для планирования по вариантам.

33. Постоянные затраты в составе выручки от реализации – это затраты , величина которых не зависит от:

а) натурального объема реализованной продукции;

б) заработной платы управленческого персонала;

в) амортизационной политики предприятия;

г) цены реализации.

34. Операционный рычаг позволяет определить:

а) затраты на реализованную продукцию;

б) выручку от реализации;

в) изменение прибыли от реализации в результате изменения цен и объема продаж;

г) объем реализации в натуральных показателях.

35.  Операционный рычаг  тем выше, чем выше:

а) выручка от реализации;

б) прибыль от реализации;

в) переменные затраты;

г) объем реализации в натуральных показателях.

36. При операционном  рычаге равном 10,  в результате снижения цен вместо прибыли от реализации возникает убыток, если цены снижаются на:

а) 8%;

б) 15%;

в) 10%;

г) 5%.
37. При определении политики скидок  для ускорения оборачиваемости дебиторской задолженности какие показатели берутся как базовые:

 а) остаток денежных средств на начало периода;

 б)остаток денежных средств на конец периода;

 в) среднемесячный уровень инфляции;

 г) количество дебиторов.
38. При сравнении двух вариантов лучшим будет тот, у которого:

 а) ТБ(мин., Зпост – макс., ОР – макс.;

 б)  ТБ (макс., Зпер. ( мин., СП – мин.;

 в) ТБ (мин., СП-макс., Зпер. – макс., ОР – мин.;

 г)   ТБ ( макс., СП – макс., зпост. – макс., ОР ( макс.;

   39. Доходы от реализации 600 тыс.руб., коммерческие расходы – 100тыс. руб., себестоимость реализации 300 тыс. руб., управленческие расходы – 150 тыс. руб. Чему равна валовая прибыль?

 а) 200 тыс.руб.;

 б) 50 тыс. руб.;

 в) 100 тыс. руб.;

 г) 300 тыс .руб.;

40. Собственный капитал предприятия автотранспортного  составляет 12000 тыс. руб, долгосрочные обязательства 2000 тыс. руб., внеоборотные активы – 9000 тыс. руб. Собственные оборотные средства равны:

          а) 3000 тыс. руб.;

          б) 5000  тыс. руб.;

          в) 10000 тыс. руб.;

          г) 7000 тыс.  руб.;

41. При каком коэффициенте абсолютной ликвидности автотранспортное  предприятие  считается платежеспособным:

           а) 0,1;

           б) 0,02;

           в) 0,3;

           г) 0,18.

42.Предприятие в соответствии с нормативными критериями признается неплатежеспособным, если его коэффициент текущей ликвидности ниже:

а) 5,0;

б) 2,0;

в) 1,0;

г) 3,0.

43. Оборачиваемость кредиторской задолженности зависит от :

а) цен на реализуемую продукцию;

б) затрат на реализуемую продукцию;

в) ставки налога на прибыль;

г)всего перечисленного.

44.Коэффициент текущей ликвидности можно повысить путем:

а) увеличения оборотных средств;

б) увеличением внеоборотных активов;

в) увеличение кредита банков;

г) увеличения кредиторской задолженности.

45. Увеличение натурального объема реализации без изменения цен обеспечит больший прирост прибыли на предприятии, где доля переменных затрат в составе выручки от реализации:

а) 0,3;

б) 0,5;

в) 0,7;

г)  0,6.

46. Операционный  рычаг  тем выше, чем выше:

а) выручка от реализации;

б) прибыль от реализации;

в) переменные затраты;

г) цена реализации.

47. При операционном рычаге равном 11в результате снижения цен, прибыль будет равна нулю,  если цены снижаются на:

а) 10%;

б) 11%;

 в) 12%;

г)  5%.

48. При сравнении двух вариантов худшим будет тот, у которого:

 а) ТБ–мин., Зпост – макс., ОР – макс. СП мин.;

 б)  ТБ – макс., Зпер. – мин., СП – мин. ОР – макс.;

 в) ТБ– мин., СП-макс., Зпер. – макс., ОР – мин.;

 г)   ТБ – макс., СП – макс., зпост. – макс., ОР–макс.

  49. Доходы от реализации 600 т.руб., управленческие расходы – 100т. руб., себестоимость реализации 300 т. руб., коммерческие расходы – 150 Т. руб. Чему равен операционный рычаг?

а) 6;

б) 5;

в) 100 т. руб.;

г) 300 т.руб.

50.  Собственный капитал  автотранспортного предприятия предприятия  составляет 14 000 тыс. руб, долгосрочные обязательства 5 000 тыс. руб., внеоборотные активы – 10 000 тыс. руб. Собственные оборотные средства равны:

а) 9.000 тыс. руб.

б) 5000 т.руб.;

в) 10000 т. руб.;

г) 7000 т.  руб.

51.  При каком коэффициенте абсолютной ликвидности  автотранспортное предприятие  считается неплатежеспособным

             а) 0,5;

       б) 0,02;

       в) 0,3;

       г)0,25.

52.Автотрнаспортное предприятие  предоставляет услуги в кредит  Годовой доход составляет 10 млн. руб. среднегодовой остаток дебиторской задолженности – 800 тыс руб. Чему равен коэффициент оборачиваемости ДЗ:

а)  14;

б) 10;

в) 400тыс руб;

г) 12,5.

53.  При оптимизации запасов учитываются:

а)количество поставщиков;

б)цена материала;

в) издержки на оформление заказа;

г) кредиторская задолженность по поставщикам.

54. Какой из  перечисленных платежей является первоочередным:

а) выплата заработной платы работникам;

б) погашение банковского кредита;

в) погашение задолженности поставщикам; 

 г) уплата взносов в ГВБФ.

55. Сумма продаваемой дебиторской задолженности по факторингу:

а) равна сумме поступающих в оборот предприятия средств;

б)  меньше этой суммы;

в) больше этой суммы;

г) равна нулю.

56. Постоянные затраты в составе выручки от реализации – это затраты, величина которых определяется за счет:

а) натурального объема реализованной продукции;

б) заработной платы управленческого персонала;

в) себестоимости реализации;

г) затрат на сырье и материалы.

57.  Предприятие продает продукцию в кредит. Годовой доход составляет 8,4 млн. руб. среднегодовой остаток дебиторской задолженности – 700 тыс руб. Чему равен период погашения ДЗ:

а) 15 дней;

б) 30 дней;

в) 400тыс руб;

г) 12 оборотов;

58. Предприятие убыточно, но выручка от реализации больше переменных затрат. Для получения прибыли от реализации можно:

а) увеличивать натуральный объем реализации;

б) повышать цены;

в) и то, и другое;

г)  снижать  натуральный объем реализации.

59.  При операционном рычаге равном 6,  вместо убытка от реализации возникает прибыль, если увеличение выручки составит:

а) 5%;

б) 3%;

в) 12 %;

г) 10%.

60. Операционный рычаг  рассматривается, как мера операционного риска:

а) при увеличении объема реализации;

б) при снижении объема реализации;

в) при снижении переменных затрат;

г) при снижении точки безубыточности.

61. Какой  из перечисленных платежей  должен осуществляться в последней очереди:

 а) выплата заработной платы работникам;

 б) погашение банковского кредита;

 в) погашение задолженности поставщикам; 

 г) уплата взносов в ГВБФ.

62. Плановая дебиторская задолженность рассчитывается на основе:

а) плана продаж;

б) плана материальных затрат;

в) плана прибылей и убытков;

г) плана по оплате труда.

63. Предприятие неплатежеспособно, если его реальный коэффициент общей ликвидности ниже:

а) 1,0;

б) 1,5;

в) 2,0;

г) 0,5.

64. Величина собственных оборотных средств не зависит от:

а) стоимости внеоборотных средств;

б) стоимости собственного капитала;

в) величины долгосрочных обязательств;

г) выручка от реализации.



65 .При оптимизации запасов не учитываются :

а)  затраты на оформление заказа;

б) цена материала;

в) издержки на  хранение товарно-материальных ценностей;

г) кредиторская задолженность по поставщикам.

66. В общей совокупности финансовых отношений выделяют три крупные взаимосвязанные сферы: финансы хозяйствующих субъектов, страхование, государственные финансы. Какая из приведенных сфер является основным элементом?

а). страхование,

б). финансы хозяйствующих субъектов.

в). государственные финансы.
г) кредитная система государства

67. Концепция денежного потока предполагает:

а).. определение продолжительности и вида денежного потока;

б).. оценку факторов, определяющих величину элементов денежного потока;

в). выбор коэффициента дисконтирования;

г)  определение продолжительности, вида, влияющих факторов, коэффициента дисконтирования, рискованности денежного потока.

68. Цель создания (составления) инвестиционного портфеля состоит в:

а).. максимизации будущей прибыли;

б).. минимизации прибыли;

в). минимизации риска;

г)максимизации текущей прибыли.
69. Структурное представление отчетной формы с целью выявления относительной значимости тех или иных ее статей называется:

а).. горизонтальным анализом;

б).. вертикальным анализом;

в). перспективным анализом;

г). постатейным анализом;

70 . Цена, по которой акция эмитируется, то есть продается на первичном рынке, называется:

а).. номинальной ценой акции;

б).. ликвидационной ценой акции;

в). курсовой ценой акции;

г). эмиссионной ценой акции;

71. Контролируемые параметры в системе управления дебиторской задолженности:

а).. вид продукции, емкость рынка, степень насыщенности рынка продукцией компании;

б).. время обращения средств, вложенных в дебиторскую задолженность; структура дебиторов; схемы расчета с покупателями;

в). расчет времени обращения денежных средств, анализ и прогнозирование денежного потока, составление бюджетов денежных средств;

г). текущая деятельность, инвестиционная деятельность, финансовая деятельность;

72. Величина собственных оборотных средств не зависит от:

а) стоимости внеоборотных средств;

б) стоимости собственного капитала;

в) величины долгосрочных обязательств;

г) выручка от реализации.

73 .При  определении интервала возобновления запасов учитываются :

а)  издержки на хранение запасов;

б) скорость потребления запасов ;

в) издержки на  хранение товарно-материальных ценностей;

г) кредиторская задолженность по поставщикам.

74. . При определении политики скидок  для ускорения оборачиваемости дебиторской задолженности учитываем: базовый период погашения  94 дня, при предоставлении скидки в 10% -оплата должна производиться в первые 5 дней. Определите новый средний срок оборота ДЗ, если на скидки согласится 15 % клиентов. 

 а) 94 дня

 б)90 дней;

 в)15 дней;

        г) 81 день
75. Определите влияние инфляции на дебиторскую задолженность сроком 90 дней при годовом уровне инфляции  12 %

а)12 %;

б) 3%;

в)5%;

г)  20%

76. В притоки по  основной деятельности включаются

а)себестоимость производства;

б)продажа основных фондов;

в) приобретение финансовых активов;

г)  погашение дебиторской задолженности

77. Определите влияние инфляции на дебиторскую задолженность сроком 120 дней при годовом уровне инфляции  9 %

а)12 %;

б) 3%;

в)5%;

г)  20%

.78.  В  оттоки по инвестиционной деятельности включаются

а)погашение кредита;

б) продажа основных фондов;

в) приобретение внеоборотных активов;

г)  выручка от продажи

79. Определите влияние инфляции на дебиторскую задолженность сроком 180 дней при годовом уровне инфляции  10 %

а)12 %;

б) 3%;

в)5%;

г)  20%

80. . При определении политики скидок  для ускорения оборачиваемости дебиторской задолженности учитываем: базовый период погашения  96 дней, при предоставлении скидки оплата должна производиться в первые 15 дней. Определите новый средний срок оборота ДЗ, если на скидки согласится  не более 25 % клиентов. 

 а) 94 дня

 б)90 дней;

 в)15 дней;

 г) 81 день?

